

FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:	Vidéken:
1 óra 1 K.	1 óra 1:50 K.
1 évre 3 K.	1 évre 4:50 K.
1 évre 6 K.	1 évre 9 K.
1 évre 12 K.	1 évre 18 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadói hivatal:
Szent István-tér 1.

Egyes szám: 4 fillér.

Hirdetés díjszabás szerint.

Felelős szerkesztő és lapfajtádos: Baranyai Lajos.

VÉGRE!

Talán azt is hozzátehetnénk:
Valahára!

A kegyelmes és nagyméltóságú miniszter ur végre megértette magát és nagykegyesen megengedte, hogy a hatóság, illetőleg a polgármester megállapíthassa az élelmiszerek maximális árait. A világháború tizenharmadik hónapjában, amikor átéljük az éhezésnek, koplalásnak, az elégedetlenségnek, majdnem a lázadásnak és forradalomnak változatait, végre gondolkodnak ránk és módját ejtik neki, hogy tisztességes áron, a magunk pénzéért ehesünk is.

Erre azt mondja a Fejérmegyei Napló szerkesztője, hogy voltak maximális árak eddig is, de hát bár ne lettek volna, mert stb.

No hát erről nem beszélnek, mert még utóbb is nagyon megtalálnánk nyomni a tollat. Mondja meg véleményét ki-ki az eddigiékről úgy, ahogy tapasztalta. Azonban azt akarom hangsúlyozni, hogy *ezután jobb lesz*. Mert végre a sok keserves tapasztalat, az emberek ezreinek elkeserítése után a dolog rendes kerékvágásba jutott. A miniszter a polgármesterre bízta a maximális árak megállapítását s a polgármester imigyen becsél:

— Tudom, hogy milyen óriási felelősséggel jár a teendőm, tudom, hogy az egész város, sőt az egész megye várja tőlem az eddigi bajok orvoslását. Tehát a dolgot alaposan s mindenképp előről kezdem. Értekezni fogok az alispánnal s a járáások főszolgabíráival, hogy az egész megyére nézve egyöntetűen járjunk el. Ez azonban nem elég, hanem meg fogom kérdezni nemcsak a vevőket, hanem a termelőket is s csak akkor határozok, ha a két, szakértő emberek álló értekezlet *jógos és méltányos* igényeit egybevetetem.

Helyes!

Végre! Valahára!

Itt is ezt kell mondanunk:

A nagyméltóságos miniszter ur legkegyelmesebben meg méltóztattott hallani a panaszkok hullámozó, sőt ostromló tengerének zúgását, amely az iskolák kórházi célokra való lefoglalása ellen föltámadott. A mult iskolai esztendő úgyszólván teljesen elvészett a tanuló ifjuságra nézve. A gyerekek nem jártak iskolába, mert az összes valamire való helységeket a katonaság a maga céljaira foglalta le.

Természetesen nem szólnánk ellene egy árva szót sem, ha azt látnuk volna, hogy a haza védelmében megsebesült katonáknak föltétlenül szükségük volna az iskolákra. Azonban a tapasztalat egészen mást mutat.

Hivatalosan kimutatható, hogy a mult háborus esztendőben nem volt olyan nap, hogy legalább néhány száz ágy üresen ne állott volna. Néhány száz üres ágy, a mi néhány iskolás gyerekeknek a helyét foglalta el.

Tovább megyek. A Badai úton megépült az új beryossoport 1200 beteg számára, amelyből azonban alig a fele van a betegek számára lefoglalva. A többi vár, türelmesen vár. Hogy miért vár, azt nem tudjuk.

Ezen az állapotban is kell segíteni.

— Végre valahára!

Kedden egy nagy bizottság fog összeülni ebben a kérdésben és hisszük, hogy a legalaposban véget fog vetni ezeknek a lehetetlen állapotoknak.

A világháború.

Az orosz összeomlás.

Varsó és Ivangorod estelenek óriási politikai és diplomáciai jelentőségén kívül igen fontos stratégiai kihatása is van. Az angolok jelentik, hogy a németek továbbra is előrenyomulnak a Varsó—pétvári vasút ellen, amelyet alighanem el fognak vágni. A németek példátlan tüzériai felszereléssel készülnek neki ennek az expedíciónak ezen a vonalon, míg viszont a másik fronton kelet felé a Woysch vezérezeredés parancsnoksága alatt álló szövetséges seregek igyekeznek az orosz sereg menekülését megakadályozni.

Az orosz-lengyelországi várak kiürítése békítő hatással van a nyugati hatalmasságokra. Különösen Londonban ijedtek meg és Varsó elestét a nyugati harc- és eseményeinek további alakulására is döntő fontosságúnak tartják.

Lublinban

József Ferdinánd főherceg megindító fogadtatásra talált és talán ez a hangulat is siettetti az oroszoknak Lengyelországból való kitakarodását, amely annál

is inkább véglegesnek látszik, mert hiszen semleges forrásból érkezett értesítés szerint az orosz hadvezetőség kiürítési rendeletét most már kiterjesztette a Bialisztok—Bresztlitovszk vonalától kelet felé eső szomszédos területre is.

Varsó jelentősége.

Diplomáciai körökben azon a nézetet vannak, hogy Varsó elestének óriási hatása lesz az egész művelt világra. Oroszország újabb vereségeknél megy előre. Egész sor további várak eleste fog bizonyára következni. Az Oroszországgal szövetséges hadseregeket a részvételtjes és lehangoló szomorúság érzelte fogja áthatni.

Diplomáciai tényezők továbbá érdeklődéssel tárgyalják a Varsó elestével felmerülő kérdéseket. A lengyelországi orosz uralom össze van zuva.

Az olasz reménytelensége.

Hivatalosan ma közlik a Giuseppe Garibaldi elszüvésztésének részleteit. A hivatalos beszámolóiból is kiderül, hogy fiatal flottánk győzelemhez so-

kott szárazföldi seregünkhöz méltón viselkedik és okossága, bátorsága, tettereje és hidegvérűsége nem maradt a szárazföldi bajtársaké mögött. Az Isonzó völgyében egy újabb nagy olasz gyalogsági támadást vertünk vissza. Helytállunk az olaszoknak a doberdói fensíkon is, valamint a déltiroli határon. Az olasz tulerő szinte tehetetlen katonáink hősiességével, győzhetetlen bátorságával és hazafias önfeláldozásával szemben.

Ivangorodtól

északnyugatra szövetségeseink előrehaladtak. A Vizstula és a Bug között a tildőző harc tovább tart. Kelet-Galicában a helyzet változatlan.

Keleti harctér.

A Narev arcvonalon, Lomzától délre, német hadseregek az oroszok makacs ellenállása ellenére, tovább előrehaladtak.

A Novogeorgievsvk várát körülrázó csapatok a Bug torkolata és Naezlszk között, Blendostvótól délre áttörtek egy ellenséges állást és az alsó Narev felé haladtak előre.

Délkeleti harctér.

A Vizstulán túl előrenyomult csapataink elfoglaltak néhány ellenséges állást. Az oroszok ellentámadásai sikertelenek maradtak. Mackensen tábornagy hadseregei folytatják üldöző harcaikat. Novoalexandriától északra keletre osztrák és magyar csapatok, Savinnél (Kolmtól északra) a németek verték ki az ellenséget állásaiból.

Olasz kudarc.

A Carni-Alpokban Monte-Palra környékén csapataink olasz területen megszállottak néhány hasznos magaslati állást.

A tiroli arcvonalon egy ellenséges zászlóaljnak a Col di Lana (Buchenstein) ellen intézett támadását visszavertük.

A tergeren

Egyik buvárhajónk tegnap reggel egy Nautilus-típusú olasz buvárhajót Pelagóza mellett megtorpedózott és elsüllyesztett

SÖVEGJARTO vászonaruháza, Barátok épülete.

Nagy választék

színes zephijrek, karton, schiffon és damastból. Különböző vásznak, törölközők, abrosz, lepedők és zsebkendőkből. Agy- és asztalterítők, szőnyeg- és matracsövetekből. **OLCSÓ szabott árak.**

Egyes szám ára 4 fillér.

